

各界评香港“滋扰辱骂内地客”事件

“好客之都”怎能自损形象

本报记者 王平



16日，香港激进人士在尖沙咀购物区辱骂滋扰内地游客。

香港特区政府官员2月18日表示，不礼貌或粗暴对待内地游客的示威应受谴责，特区政府“一定不会容忍这种事件再发生”。

香港反内地组织2月16日聚集上百成员，在尖沙咀内地游客集中的购物街举行所谓“驱蝗”行动。示威者用污言秽语辱骂内地游客，现场一度爆发冲突和肢体碰撞，部分店铺被迫关门。

激进人士旅游区“赶客”

据香港媒体报道，16日反对内地游客的示威者，不少人是反对激进组织成员，除去年底冲击驻港部队军营的“香港人优先”成员，还包括侮辱警的“调理工务兰花系”成员、前“人民力量”成员等。

他们沿广东道游行，不断指骂在附近商户购物的内地游客，要他们“返回大陆”，甚至骂出“落地狱”、“大陆鸡”等秽语。部分示威者对途经的游客比竖中指，并企图包围内地客。一些游客惊恐避开，也有人与之对骂。场面混乱，一度爆发肢体冲突。沿途许多店铺也被迫紧急拉闸，把客人留在店内，以防事情恶化。

支持两地融合的香港团体则出面阻止恶行。在16日的示威现场，有人展示“反对港独奸奸分裂国家”的

标语。“爱港之声”当天还在尖沙咀广东道设置街站，向内地旅客派发贴纸和宣传单，欢迎他们来港消费。

“灭蝗行动”发起者在网页上宣称，他们的诉求包括要求政府收紧自由行人数、拒绝内地孕妇来港产子等。行动发起人梁金成扬言，若政府不积极回应，不排除下次到旺角行动。

粗暴行为令全港震惊

近两年，香港已发生过数起针对内地人的挑衅行为，但以往多集中在上水等较偏远地区。有组织或规模的示威者在主要商业区如此粗暴地对待内地游客，尚是首例。

事件令香港社会为之震惊，舆论批评，有关激进行为严重破坏香港“好客之都”的形象，令香港蒙羞，会直接打击作为香港经济支柱之一的旅游业。这些激进人士的行为，对两地融合构成障碍，“自私的行为，反而要全港市民一起承担后果”。

香港特区政府行政长官梁振英18日谴责这一恶劣的扰客事件，并表示特区政府将依法跟进。香港政务司司长林郑月娥也表示，相信这只是一小撮人的激烈行为，不代表香港大部分市民的看法和价值观，亦不代表香港不欢迎内地游客访港，特区政府一定不会容忍这种事件再发生。香港特区政府及经济发展局局长苏锦梁说，对事件表示“极度遗憾”，“不能容忍”，认为这一事件严重损害香港的好客精神，不单影响部分店铺购物区的运作，也影响香港的国际城市地位。

香港《文汇报》文章称，在其他地区都在想方设法争取内地旅客之时，极少数人却在香港“赶客”，这是罔顾市民利益、“倒香港米”的行为，广大市民绝不认同。

“利好”怎能视而不见

2003年开始实施的内地游客赴港自由行，和同时实施的CEPA一起，帮助香港走出非典型

霾和经济低谷。2012年，香港的旅游业总收益高达3065亿港元。不过，在游客激增的同时，香港接待能力也出现瓶颈，一些商业街区变得拥挤，奶粉等日用品也出现缺货现象。

香港反对派和反内地组织无视内地游客带来巨大利好的基本盘，一味放大冲突与矛盾。2012年，一名内地旅客让其在香港地铁内吃面，香港乘客出面劝阻而至爆发口角，之后有激进人士就在报纸上刊登广告，斥责内地人为“蝗虫”。本月初，香港反对派政党“人民力量”声称，建议政府向每名经陆路入境的非本港居民征收每次100港元的人境税。这一建议被舆论形容为“歧视性”、“赶客”和“不可行”。

实际上，特区政府十分重视维护港人利益。梁振英早于2012年当选特首以后，即推动“零双非”政策，所有私立医院停止接受双非（夫妻双方都非港人）孕妇的预约分娩，并且实施了针对内地游客的奶粉限购令。

尽管香港媒体反映，刚刚过去的春节显示出内地游客的文明素质已经明显提升，特区政府也已表态将以建新商城等措施分流游客，激进组织却宁愿用野蛮的民粹行为来激化矛盾。联想到年前喧嚣一时的香港“占领中环”运动，也是以瘫痪香港金融中心为要挟，香港反对派和激进分子越来越多地使用“自损香港利益”的行为来表达诉求，令人忧心。

网友点评

香港网友 nawmakkof 1: 可悲啊!煮豆燃萁,相煎何急,为政治,为“民主”,为“人权”扭曲了人性。

美国 文汇网友: 看见有拿英国国旗的,有拿称呼中国是“支那”牌子的,看来里面有很多特殊目的的假香港人。

内地 文汇网友: 我绝不去香港。

香港 文汇网友: 那你不就是中了那一小部分人的计吗?他们就是想你这样做。

香港 文汇网友: 1楼你要做的就是继续来香港玩,看看那些人能对你如何?

香港 文汇网友: 是的,作为一香港居民,我欢迎你来自香港玩,买名牌,让那些“汉奸”嫉妒得跳海去!哈哈

香港 文汇网友: 香港警察的“失明”何时能医好?

八达通牵手淘宝



2月18日，香港八达通有限公司宣布与淘宝网和支付宝合作，推出网上付款服务。图为工作人员在介绍使用八达通网上付款服务方法。

新华社记者 黄本强摄

台湾人民币存款 余额逾2000亿元

据新华社台北电（记者吴济海、李寒芳）台湾开展人民币业务一年来，人民币在岛内持续受热捧。台湾货币政策主管部门最新公布的数据显示，截至2014年1月底，台湾人民币存款余额超过2000亿元，创历史新高。

截至今年1月底，台湾外汇指定银行（DBU）办理人民币存款的有66家，余额达1658.19亿人民币；加上57家国际金融业务分行（OBU）的487.03亿元人民币存款，合计达2145.22亿人民币，续创新高。

除了银行办理人民币业务火热外，台湾“中华邮政公司”日前也宣布，2月19日起增办人民币汇款业务。据统计，去年2月人民币在台业务开办以来，截至今年1月底，两岸人民币汇款金额突破5000亿元，达5804亿元。

香港人口722万人

据新华社香港2月18日电（记者刘欢）香港特区政府统计处18日公布的数字显示，2013年底的香港人口的临时数字为721.97万人。与2012年底人口717.79万人比较，增加4.18万人，增长率为0.6%。

在2013年底的总人口中，常住居民为699.78万人（临时数字），而流动人口为22.19万人（临时数字）。

香港迪士尼去年多赚一倍

拟建新酒店增客房供应量

本报香港2月18日电（记者李永宁）香港迪士尼乐园公布，乐园2013财政年度营业额录得48.96亿港元，同比增长15%，年内纯利上升超过一倍，达2.42亿港元。

香港迪士尼表示，乐园上个财年营业额、入场人次、酒店入住率和宾客消费四方面，连续第四年创新纪录。

乐园同时宣布，计划兴建一家可提供750间客房的新酒店，增加度假客房供应量。新酒店将以探索冒险精神为主题，计划获准后，预计于2017年初启用。



“感受澳门——广西·南宁”大型旅游推广活动近日在广西南宁开幕，两位葡萄牙老人获邀在活动中手工制作具有葡萄牙特色的地毯，推介澳门旅游。洪坚鹏摄

“叮叮车”走过110年

2月18日，香港电车公司为110周年庆祝活动举行揭幕仪式。香港电车（又称“叮叮车”）从1904年开始运营，将于2014年7月服务满110周年。为此香港电车公司举办一系列的庆祝活动，包括让市民参观车总厂、发行纪念书籍等。图为香港电车公司为庆祝110周年涂装的特别车厢。新华社记者 李莹摄



台媒分析政党文化的微妙变化——蓝绿菁英的躁动现象

本报电 台湾《联合报》日前发表一篇文章，分析了台湾蓝绿菁英的躁动现象。文章说，台北市市长郝龙斌日前一席“七合一选举失利，党主席应下台”的谈话，引起国民党内的围剿，认为其发言令亲痛仇快，有违政党伦理。马英九也提醒从政县市首长要谨言慎行，无团结的话要“适可而止”，颇有警告意味。

文章说，国民党内部菁英或地方诸侯“炮打中央”的现象，去年以来一演再演，不仅显示了党内同志对国民党中央施政的不满，也反映了特定人士对权力传承的躁动不安。然而，马英九对这些情绪似乎不纾解也不回应，既无法运用其台湾地区领导人或主席的“恩”来收拢，又无法运用其“威”来震慑对方；如此漫不经心的作风，似愈发助长这类情绪的扩散。

文章以郝龙斌为例分析道，作为国民党的市长，他在若干重大政策上的发言，屡屡出现和马当局不同调乃至相抵触的情况，一直显得突兀。新北市市长朱立伦，最近对国民党中央的意见也显得不太保留。他暗指“五都”数目太多，应以回归“三都”为宜，言下暗藏机锋。

文章说，不唯蓝营，民进党主席苏贞昌最近遭党内菁英围剿之激烈，其程度不亚于马英九。在应不应该续任党主席议题上，他饱受谢长廷和蔡英文阵营的挑衅；在台北市候选人上的迟疑，他夹在柯文哲、顾立雄和吕秀莲之间，被批充满“失败主义”；在两岸政策及课纲议题上的抱残守缺，被批摇摆不定及自我矛盾。在领导能力上，林义雄传出要另组新政团，中生代则讥讽其能力远不及前几任。

文章进而分析道，由此可见，历经两次政党轮替，台湾蓝绿两党的体质与文化都有了微妙的变化：被看破手脚的党主席不再拥有无上的权威，党机器的控制和意志的贯彻也无法再得心应手。更重要的是，蓝绿两党现任领导者缺乏带领政局突围脱困的能耐，使人民失望，也让党的意志变得涣散；从而鼓舞了有心人和愤怒者的叛逆，一有机会就向党中央开火。当然，这些开炮者会不会遭遇火自伤，又是另一回事。

台湾学者许介麟：

现在主张“台独”的人是“死鸭硬嘴巴”

倪鸿祥 文/图



台湾大学政治系名誉教授许介麟

台“教育部”通过高中国文、社会领域课纲微调案，绿营串联6个执政县市予以抵制，台湾大学政治系名誉教授、台湾日本综合研究所所长许介麟接受香港中评社专访表示，现在还在主张“台独”的人，讲不好听的话是“死鸭硬嘴巴”。

许介麟80岁，日本国立东京大学政治学博士，曾任台湾大学政治系教授兼法学院院长、社会科学学院院长，长期研究日本政经、外交、中日关系、台湾现代政治史。

许介麟表示，日本文部科学省1月27日决定修改初中和高中“学习指导要领”的解说书，将钓鱼台列屿和竹岛（韩称独岛）列为“日本固有领土”，日本的孩子都念安倍晋三指令下的历史教材，所以日本先篡改教科书的，中国大陆与台湾也应该以牙还牙，强调钓鱼岛是中国的，甚至推动共同编撰历史教科书。

他指出，台湾有些人相当媚日，1945年日本战败投降时，日军被遣返时能携带的资源有限，于是把资产、企业留给台湾以前的员工接收，这些人非常感激日本；其次是统治台湾50年长期灌输“皇民思想”；第三是蒋介石在战后重视日本，以日本军官成立白团训练台湾的高阶军官。

他说，现在不一样了，西瓜偎大边，台湾会慢慢靠向中国大陆，陆委会主委王郁琦访问大陆是好事。韩国一直和大陆交往做生意，而台湾与亚洲、欧洲都没有“邦交”，若不赶快与大陆发展做生意，以后要怎么办？

许介麟回忆一段亲身经历，1945年8月15日前，台湾总统都是日本帝国万岁、日本天皇万岁，可是第二天，改改口号了，一夜之间全部变了；一旦大势所趋的时候，台湾人自然会改变思维与主张；现在还在主张“台独”的

人，讲不好听的话是“死鸭硬嘴巴，变不过来”。

许介麟表示，日本在东亚都是与邻为敌，日韩之间有独岛之争，日俄之间有北方四岛之争。2012年9月11日，日本执行钓鱼岛国有化政策引发中日极大争议。日本想独占、独吞钓鱼岛，中国当然不同意，美国也无法支持表示同意，只希望中日不要战争，大家来沟通谈谈。

他进一步分析，安倍晋三2012年底回锅再任首相后提出2013年1月访美，美国借故拖延，安倍只好先访问东南亚，直到2月21日才访美，虽然带着“放宽进口美国牛肉”的厚礼想加强美日同盟关系，但美方虚与委蛇，奥巴马只和安倍吃一顿午餐，什么也没答应。

许介麟指出，2013年6月7、8日，奥巴马在加州度假胜地与习近平会晤两天，会谈时间超过8小时，建立中美“新型大国关系”，日本后来一再希望美国能支持抵制中国的东海防空识别区，美国没点头，所以日本唱什么戏也没用。

他说，美国在东亚加强联合军演，又军售武器给日本及菲律宾等国，可说是两面手法。最重要的是美国想要出售昂贵的武器给日本，卖武器给菲律宾，没钱就叫日本借钱。

（据中评社电）